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Ézsau keze.
A magyarországi szociáldemokrá­

cia hivatalos lapja a Népszava no­
vember 29 iki számában teljes égé 
izében leközli azt a cikket, amely­
ben a Le Populaire, a francia szo­
ciáldemokraták orgánuma a kötvény- 
hamisitásaal kapcsolatban azzal 
gyanú itja a magyar kormányt, hogy 
a kötvényhamisitás ügyében nem 
járt el a legkorrektebben, sőt olyan 
sejtelmeket pengőt, mintha kormá 
jiyunbnak valami köze lenne ehhez 
a gyalázatos csaláshoz.

Bomlott logika alapján lehet esik 
a magyar kormányról feltételezni, 
hogy elnéző olyan manipulációval 
szemben, amelynek sikere Magyar- 
országra súlyos pénzügyi terheket 
jelentett volna. A Le Populaire, min 
denesetre maga sem hiheti el, hogy 
egy ország kormánya elő fog segí­
teni olyan (Izeimet, amely az amugyis 
megtépázott pénzügyi helyzetet még 
csak rosszabbítja.

A Népszava inul ja után ítélve 
váihattuk ezt a belőlről jövő tőrdö­
fést kormányunk el'en. Ha azorbm 
a dolgok közötti logikai ösizefdg- 
gást keressük, erre az egész akcióra 
megtalálhatjuk a magyarázatot abban 
a tényben, hogy december 5 ón kéz 
dődik meg a nép szőve'ség téli ülés 
szaka. Ha a L - P pu aire szerkesz 
tőségéből elindulnánk s ennek a köz­
leménynek forrása után nyomoznánk, 
azt vei iszinüleg a prágai boszorkány- 
hában találhatnék fel. Megszoktuk, 
hogy Benes, ha érvekkel nem győzi, 
intrikákkal segít magán. Azt rrég 
megértjük, hogy a Le Popullaire kellő 
sunmák ellenében Benes ut szolgá­
latába áll, azt azonban nem tudjuk 
megérteni, hogy merészei a N pszava 
is, amely állítólag a magyar prolelá 
riétus szócsöve, olyan kérlelhetetlen 
ellenség szolgálatába állni, mint Benes?

Már megszoktuk, hogy ahányszor 
e magyar delegátusok Genf be indul­
nak, egészen gyalázatos inszinuáció 
jelenik meg. Ezzel kapcsolatban csak 
annyi megjegyeznivalónk van, hogy 
végül még a gyermek is nevet, ha 
nagyon sokszor csinálják előtte 
ugyanazt a trükköt.

A csehek sokkal naivabbnak kép­
zelik az elfogulatlan emberek köz 
véleményét, mint amilyen valójában, 
mert enélkül a nevetséges feltevés 
nélkül nem merészelnék újból és uj 
ból eljátszani azt a bohózatot, íme 
Jyen ma már nevetés helyett min­
denki csak bosszankodik, annyira 
átlátszó és silány.

Serédy Jusztin dr. 
esztergomi érsek.

A pápa maga szenteli püspökké az uj bíboros hercegprímást.

vivője szerepét töltötte be hosszú 
éveken keresztül, mely munkásságá­
ért kormányró utunk nemrég magas 
kitüntetésben is részesítette.

Reiner János dr. kiváló egyház­
jogászunk véleménye szerint XI. 
Piusz pápa e kinevezés tényével 
tulajdonképen a magyar király kine­
vezési jogát gyakorolta s ezért az 
uj bíboros esztergomi érsek herceg­
prímásnak, született szentszéki her­
cegnek és római birodalmi herceg­
nek is tekintendő.

A kinevezéssel, mely ez egész or­
szágban lelkes örömet vált ki, nem­
csak az elárvult esztergomi egyház­
megye nyert főpésitort, hanem a 
magyar katolikusok egyeteme is s 
egyben a leghivatottabb egyénre há­
rult az a közjogi főméltóság is, 
melynek ezer éves fényét és felelős­
ségteljes súlyát Magyarország herceg­
prímásának különösen a mostani 
időkben rendíthetetlen erős lélekkel 
kell főpapi leikébe zárnia,

Az ország katolikusainak üdvözlő 
táborához mi is lelkes készséggel 
csatlakozunk, kívánva, hogy az uj 
főpásztort Isten, a magyar haza, és 
katolikus egyház javára sokáig él 
tesse.

(MTI.) A sok és sokszor komoly­
talan találgatás bizonytalanságéba 
végre beleszólt * hivatalos kineve­
zés hangja: XI. P.ua pápa őszent­
sége Serédy Jusztin dr.-t esztergomi 
érsekké ne eztc ki s a december 
19 1 titkos, illetve 21 i nyilvános ko- 
misz'.oríumon bíborossá fogja kreállni, 
majd nem sokkal utóbb saját maga 
fogja Rómában püspökké szentelni.

Serédy Jusztin dt. 1884. ápr. 24 én 
született a pozsony megy ei D:áki 
nagyközségben. 1901 ben lépett a 
Szent Benedek rendbe, melynek Szent 
Anseltr.ről nevezett lures római egye 
temén kitüntetéssel szerezte meg a 
hiVudományok doktori (okozatát. Ál­
dozó pappá 1908 ban szentelték s 
csakhamar a pannonha’mi bencés 
apátság hittudományi rend főiskolá­
ján lett theologiei tanár.

Rómába 1910 be került vissza a 
rend generálisának kifejezett kivén 
ségára s ott különösen egyházjogi 
tanulmányokkal foglalkozott. Tevé­
keny, osrlcpos tagja volt az uj ká- 
nonjogí kódex.-t mega kotó bizottság­
nak, sőt az legnagyobb részt ez ő 
munkájának tekinthető.

Római vatikáni magyar követsé­
günk tani c ess is volt s a magyar 
egyházmegyék általános római Ugy-

Legányi Dezső igazgató
bucsuzása a felsőkereskedelmi leányiskolától.

Szerény, de annál bensőségesebb 
volt a „Pap Váry Eíemérné“ felső 
kereskedelmi nő' iskola bucsutésa 
igazgatójától, akinek nevéhez fűző­
dik az iskola alapítása.

A virágpompát öltött tornaterem 
zsúfolásig megtelt szülékkel és jó 
ismerősökkel. A pontban ötkor ér­
kező igazgatót lelkes éljen fogadta. 
Váralyi Lenke IV. évf, tanuló szó 
lőtt először és könnyekig meghatva 
mondta el szivból jövő búcsúsza­
vait az ifjúság nevében. Majd Cho- 
bodícxky Alajosné tanár, méltatta az 
igazgató érdemeit költői szárnya­
lással és kérte a jó Isten áldá­
sát — hálából — működésére és 
családjára, Végezetül Lalinovits Sza 
niszló pénzügyi titkár a szülők

nevében köszönte meg az igaz­
gató áldásos működését. Befejezé­
sül Dr. Pintér László az iskola 
hit'anära szólott az ünnepekhez és 
búcsúztatta az iskola fit fi tímárai 
neveben. Majd emlékül egy szép 
bucsudalt énekelt az énekkar a 
hittanár vezetése mellett, melynek 
megható szövegét Lalinovits Sza- 
niszló készítette. Ezen kis mL'dal 
találóan és szivhezszőlón búcsúztatja 
a kis hajó első kap'téryát. Az ének 
elhangzása után az igazgató köszönte 
meg az ünnepeltetést és kívánt szebb 
és boldogabb jövőt az iskolának.

Portugáliában forradalmi összees­
küvésnek jöttek nyomára. Számtalan 
fegyvert koboztak el.

Ország — Világ.
A király kérdésről nyilatkozott teg­

nap Bethlen István gróf Hegymegi 
Kiss Pál interpellációjára válaszolva. 
A miniszterelnök kijelentette, hegy 
a kérdés végleges megoldása most 
még és belátható időn belül nem 
lesz aktuális.

József kir.,herceget a máltai lovag­
rend római nagymesterének hozzá­
járulásával az autonom magyar lo­
vagi csoport nagymesterévé fogják 
megválasztani.

Sporthír. Schalter József az újpesti 
tornaegylet válogatott labdarugó csa­
patának kiváló erőssége egy motor­
kerékpárszerencsétlenségből eredt sé­
rüléseibe belehalt.

Ezer pengte banklegyek kerülnek 
forgalomba még ez évben, december 
második leiében. A Magyar Nemzeti 
Bank főtanácsa a kibocsájtásia vo­
natkozó rendelkezéseit már megtette.

A Népszava tüntetők a rendőrség 
megállapítása szerint előzetesen ké­
szültek a tüntetésre és többen kö­
zülük éltették a proletárdiktatúrát.. 
Nágy újabb előállítás történt, de 
hir szeiint a tüntetőket csők csend- 
háfcoritás címén fogják 10—20 F s 
pénzbüntetésre itélr.i. Az előállította­
kat egyébként szabadonbocsájtották 
8 egyén kivételével, akiknek visel­
kedése súlyosabb elbírálás alá esik.

Az általános leszerelést előkészítő 
genfi népszövetségi bizottság 4. ülé­
sén, Litvinov, R szovjetek delegátusa 
konkrét javaslatot nyújtott be, mely 
szerint négy év alatt fokozatosan 

; megszüntetendő a szárazföldi, ten­
geri és légi haderő. Boncourt francia 

i megbízott élesen szembehelyezkedett 
a javaslattal, mig Bernstoifi gr. né­
met bizottsági tag áthidaló indítványt 
tett Litvinov javaslatának újabb tár­
gyalására.

A parlament igazságügyi és pénz­
ügyi bizottságai letárgyalták és j óvá- 
hagyták az ügyvédi gyám és nyug­
díjintézet módosításáról és kiegé­
szítéséről szóló javaslatot s vele 
kapcsolatban kimondták a sürgős­
séget.

Autószeremétleneég történt Deb-
recrnben. Szigeti Gyula lapkiadó 
autón Pál nevű fiával szembe került 
Kovács G>ula fakitermelő szekerével, 
melynek egyik lova nyomban elpusz 
tu't, a szekér kocsisa nagy ivberr 
repült az úttestre fején súlyosan 
megsérülve. Szigeti Pál kisebb toló­
dásokat szenvedett s az autó eleje 
erősen megrongálódott.
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BAJAI ÚJSÁG 1937. december 3.

BÚTOROK
Baja,

Háló, ebédlő, 
szalon és konyha
kaphatók HZ ASMS FEBESC műbútorasztalosnál

jutányos árban 
6 havi részletre is

Barcs-u. 4. Tele,on: 240.

Brösztel Gyula.
Nagy veszteség éri Baja városát 1 

és Bács Bodrog vármegyét. Brösztel | 
Gyula bir. tanfelügyelőt a vallás és 
közoktatásügyi miniszter Sopronba < 
helyezte vezető tanfelügyelőnek. A 1 
mennyire örü ünk megérdemelt elő- 1 
léptetésének, annyira fáj távozása, 
mert benne magaslátókörü, vezetésre 
hivatott ember távozik Bácskából, I 
aki szeretetreméltó modorával, nagy­
tudásával, a felügyeletére bízottak ' 
megértő támogatásával nemesek Baja I 
város, hanem az egész vármegye J 
osztatlan szeretetét megszerezte.

Felvidéken született, Erdélyből \ 
menekült, nálunk aránylag rövid 
ideig élt, a rövid it tartózkodása azon­
ban e'ég volt neki a le'k;k meghó­
dítására.

Bámulatos munkabírása, éleslátása, 
pontossága egy mintahivatalnok ké 
pM állítja elénk. Társaságban vig- 
kedélye, szerénysége és szellemes­
sége hódította meg környezetét. A 
midőn szeretetteljes, de fájó búcsú 
Istenhozzádot intünk fe'éje, i zt kíván­
juk, hogy a nálunk tanusilott mun­
kabírással, ügybuzgalomiml jó egész­
ségben szolgálhassa az általa oly 
nagyon szeretett népoktatásügyet az 
általunk irigyelt Sopronban.

Házi birkózó verseny.
A Bajai Tuiu: SE december 18 ón 

házi birkózó versenyt rendez. Ezzel 
kapcsolatban felhívással fordul az 
összes birkózókhoz, hogy a trénin­
geken pontosan vegyenek részt. 
Egyébként a tréningeket a szokott 
helyen, a katolikus Legényegyesület 
régi Szent Antal utcai helyiségében 
tartják.

A december 18 i verseny külön 
ben egy a tavasszal rendezendő 
nagycbbszafcásu birkózó verseny eiő- 
hangja.

P. ZadraVetz püspök és P. Jagicza 
JüVepál nyissziója.

Szombaton érkezett Bajára P. Zid- 
ravetz István szentferencrendi püs 
pök, hogy eleget tegyen ama általá­
nos óhejt kifejező szeretetteljes meg­
hívásnak, mely őt városunkba szó- 
inja, Négy napja beszél az ő zeng 
zetes, szivekbe találó nyelvén a b >■ 
jai közönségnek a szentferencrendi 
plébánia templomban és nu nkáiko- 
dik fáradhatatlan Luzgósággal, ke­
mény akaraterővel a hívek lelki épü­
lésén. Már jövetelének hire is szó 
katlan örömet keltett s azóta az 
érdeklődés nemes egyéniségétől, egy­
úttal a ferences szellemtől éthitt irta 
gasan szárnyaló szónoklatai iránt 
folyton növekedik. A hatalmas temp­
lomot szorongásig megtölti s közön­
ség, hogy hallhassa ás szemtől szembe 
láthassa a boldogabb magyar jövő 
lángieUü, törhetetlen hitü harcosát, 
aki minden kicsinységen keresztül j —

törve büszkén, emelt fővel halad az 
eléje iü:ött cél, a keresztény Nagy - 
megysrország felé. Ez a megalkuvás 
nóikü’i bizó magyarsag P. Zadravetz 
püspök lenyűgöző erejű beszédeinek 
egyik legszebb éke, melynek vará­
zsát legjobban bizonyltja az állan­
dóan telt templom. A nagy-püspök 
annyira népszerűvé és tiszteidé tette 
nevét, hogy ennél nagyobb kitünte­
tés Baján senkit nem érhetne.

P. Zrdravetz püspökkel egyidőben 
érkezett városunkba és tartja napon­
kint meleg érdeklődés közepette tar­
talmas bunyevác nyelvű szen'beszé- 
dcit P. Jagicza Javénál. P Jagicza 
jelenleg a pécsi rendiáz példás életű 
tagja ás a 111. rend tartományi taná­
csosa, aki pár évvel ezelőtt a bajai 
zárda főnöke volt és mint ilyen köz 
becsüíósben állott.

Karácsonyi előadás,
Az alsóváros! elemi iskola Szív- 

gárdája karácsony másodnapján egy 
hangulatos, tartalmas nevelőerejü 
színdarabba! fog a közönség elé 
lépni. Az előadásra a készülődés 
nagyban folyik, az ambiciózus gyer­
mekek szorgalmasan járnak a pró­
bákra.

A tanulóifjúság szellemi fejlődését 
figyelemmel kisérő közönség élénk 
érdeklődéssel várja a Szivgárda 
léleknemesitő előadását, mely amint 
a jelek mutatják, az idén is o'yan 
szép sikert eredményez, mint az 
elmúlt években.

Immaculata ünnepség.
A bajai Mária-kongregációk 1927. 

december 8-án délután 5 órai kez­
dettel a Központi Szálloda díszter­
mében a VI. Immaculata ünnepélyt 
rendezik, melynek értékes műsora 
a következő:

1. „Fel Mária tiszta leventecsa­
patja“, kongr. himnusz. Énekli a 
közönség.

2 Mozart: C dur Ouvertüre. Ját- 
sza a felsőkeresk. fiukongiegáció 
vegyeskara.

3. Sik Sándor : Ádventi ének. Köl­
temény ; előadja: Markier Sándor, 
gimn. V. oszt. tan.

4. Rampis F.: „Hadd zengje szi­
vünk . . Énekli a reélgimn. ének 
kara.

5 Chop.n: Valse. Z sngorán elő 
adja: Gmnze Viktória, felsőkeresK. 
isk. tanuló, a leány kongr. asszisztense.

6 Ünnepi beszéd. Mondja dr. 
Gönczi k Kálmán, baja-belvárosi apa.- 
plébános, a sz. Erzsébet kongregáció 
prézesc.

7. Vársdi A.: U.olsó sor. Költe 
mény ; előadja . Chobodiccky Angela, 
polg. isk. tanúié, a leénykongr. ta­
nácstagja,

8 Gaál Baán : N igvasszonyunk- 
hoz. Férfikar: énekük a tanítóképző 
intézet kongregari síéi.

9. Klüger A.: Sorakozó. Kö te­
rmény ; szavaljaPreil G,örgv, V. 
éves isnilóktp-ó növ. a kongregáció 
prefektusa.

10. A legfőbb parancs. Dráma két 
felvonásban a kát. missziók életét öl. 
Szereplők : a fiú polg. iskola kongre- 
ganistái. Balassa Bele, Grünfelder 
József, Melter Ferenc, Holczhauser

K,, Marton István, Kreicsmer Ferenc, 
Likaíos Jenő, Novoszel István, Lo­
sonci! Mihály, Rápity József, Ksrz- 
nár Dénes, Pekánovics Lajos, MaizI 
Sándor. Történik a kát. missziótele­
pen és az őserdőben, a Kongó part­
ján. Felvonás közben : Schumann : 
H. Moll Symphonie. Előadja a kát. 
Legényegylet vegyes zenekara.

11. Beethovven: Isten dicsősége. 
Négy szólamu a capalla gyermekkar. 
Előadja a fiú poig. isk. énekkara.

12. G. Rosey Indu’ó. Játsza a felső 
keresk. fiú isk. kongregációjának 
szimfonikus zenekara.

Páholy 2 P, ülőhely 1 50 P, álló­
hely és karzati ülő 1 P, Diákjegy 
50 fül. jegyek eiőreváithatók ez „Uj 
Élet r t.*, „Mi Boltunk r. t ‘ és az 
összes Maria kongregációk vezetősé­
génél.

A dsc, 5,-i Basil des— 
Kosa hangverseny.

A tegnapi szamunkban közölt mű­
sor gyönyörű számaival általános 
tetszést keltett; nemcsak a zeneér­
tők, hanem a zenekedvelők, sőt lai­
kusok körében is.

A tavalyi Basilides hangversenyt 
mindenki megértette, mindenki át- 
érezte annak gyönyörűséges szépsé­
geit, hiszen Basilides csodás meleg- 
ségll alt hangja és kongeniális ének­
tudása valóban elementáris hatást 
gyakorolt a jelenlevőkre kivétel nél- 
l ü'. Soha míg olyan őszinte, viha­
ros tapsokra nem emlékszenek visz- 
sza a Nemzeti termeinek falai I

Az idei műsor önálló ária- és dal­
estként ven összeállítva, de csak

kedvesebbé teszi a közönség előtt, 
hogy a zongorán kisérő és Baján 
oly népszerű Kósa György két ön­
álló zongoraszámmal is kedveskedik 
a hallgatóságnak.

Nagyon sokan lesznek az estén. 
A jegyárusítás pénteken kezdődik 
Wagnernél. Miután a helyek számo- 
zottak, a Nemzeti befogadóképessége 
pedig nem nagy, siessen mindenki 
jegyét biztosítani. A jegyek ára ta­
goknak most is 1 50 és 1 P, mely 
rendkívüli olcsó ár lehetővé teszi 
mindenkinek a hangverseny látoga­
tását, ami a Liszt Ferenc Kör egyik 
főcélja.

HIRE K.

A hét progr&mmja.
December 3 án délután a Szociális 

Misszió és a Leánykíub Mikulás vá­
sárja a városháza közgyűlési ter­
mében.

December 4én országos vásár 
Baján.

December 4 én délután 5 órakor 
dr, Bartók Egyed tanár liceális elő­
adása „ A történelem az élet mestere “ 
címen a reálgimnáziumban.

December 5 én este fél 3 órakor 
a L:szt Ferenc Kör Basilides—Kósa 
hangversenye.

December hó 6 án este 8 órakor 
ünnepi társas vacsora a Nemzeti 
Kaszinóban.

December 8 An délután 5 órakor 
a Mária Kongregációk Immaculata
ünnepélye a Központiban.

— Tarassvacsora. December 6 án 
kedden este 8 órakor a kormányzó 
névnapja ünnepére a Nemzeti Casinó 
ban ünnepi társasvacsora lesz. A 
részvételt december 4-ig be keli 
jelenteni. Egy teríték ára 3 P.

— Gazdasági építkezések. A Máté- 
házi pusztán eszközölt építkezési 
munkálatok befejezéshez közelednek.
A mintegy 30 ezer P.-t igénylő javí­
tásokon és újításokon kívül több 
sürgős munka készült el. Uj nagy 
hizlaldának is alkalmas kukorica- 
górékat építettek. Az első számú 
majorban kutat létesítettek, a negye­
dikben uj tetőt helyeztek az egyik 
gazdasági épületre. A hatos számú 
majorban gépszint állítottak fel és 
vízlevezető csatornát fúrtak.

— Leventeoktatók szakértekezlete. 
Ma délelőtt a vármegyeházán Farkas 
Andor vármegyei testnevelési fel­
ügyelő elnöklete alatt a bácskai vezető 
leventeoktatók testnevelési ügyek­
ké kapcsolatos szakértekezletet tar­
tottak, melyen a vidéki vezetőokta-- 
tók teljes számmal vettek részt.
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— Dr. Po'gár Lajos orvos, volt 
kórházi alorvos rendelését Budapesti 
ut 53 szám alatt megkezdte.
> — Négyszáz pengő Ukolaeegély. 
Biiinyi Jjzsef, a bajai állami elemi 
iskolák falügyelő igaigalója a sze­
gény iskolásgyermekek tankönyvei 
és tanszerei fedezésére a városi ta­
nácstól segélyt kért. E célra a város 
400 P t adományozott, amely segély 
lehetővé teszi a szükségletek beszer­
zését.

— Brüsztel tanfelügyelő utóda.
Bácrbodtogvármegye eddigi kir. tan­
felügyelőjének, Brösztel G,u'ának 
Sopronba helyezésével megüresedett 
íllás betöltésére a vallás és közok­
tatásügyi minisztérium értesülésünk 
szeiint dr. Oivaih tanfelügyelőt ne­
vezte ki Pécsről.

— G)ilkosság Jánoshalmán. Tag 
nap délután futótűzként terjedt el 
Jánoshalmán egy gyikosság hire, 
mely künn a földeken jit zódott le 
két régi isméi ős fiatal gazdaiegény 
között. Az áldozat helm éksebbcl 
maradt holtan a helyszínen, mig a 
gyilkosnak jobb vál.csontja előtt van 
egy bícskahegynyi szúrt sebe. A 
gyilkost letartóztatták, a gyilkosság 
körülményeinek felderítésére most 
folyik az erelyes csendőri nyomozás, 
melynek eredményéről részletesen 
beszámolunk.

A marokkói árvízkatasztrófa alkal­
mával, mely 2500 négyzetkilóméter- 
nyi területet sújtott, 250 európai 
s 2500 bennszülött vesztette életét. 
Az anyagi kárt ti30 millió frankra 
becsülik.

— A madarasl Hangya szövetke­
zet régi helyiségeiből a Podoba 
István féle vendéglőbe költözött át, 
melynek az üzlet céljaira szükséges 
helyiségekért 1600 P. évi bért fizet a 
iónevü madarasi Hangya szövet­
kezet.

* Disznóto ős vacsora lesz szom 
baton este a volt Kalpantner fele 
vcndéglőban, melyre a jőkonyha- 
kedvelö közönséget tisztelet el hívja 
és várja Szabó Lajos vendéglős.

•— MOLNÁR, ruhákat vegyileg mű­
vésziesen fest, tisztit. P-issirozás és 
gcuvrirozás 3—4 óra alatt. Gallérok 
és kézeiők habfehérre és tükörfényesre 
tisztittatnak. Üzlet Baján, Erzsébet 
királyné u. 16. Főüzlet Szekszárd, 
Kaszinó-bazár. Ezüst éremmel kitün 
tetve.

Ipar és kereskedelem.
Megnyit a „Gerté“ kiállítása.

A bajai „Gerté* kozmetikai és 
vegyészeti ipar r. t. Szent Antal u 
•4. sz. alatti helyiségében ma nyilt 
meg a lapunkban már hirdetett lát­
ványos kiállítás, hogy bemutassa a 
cég mindazon sajátaószitniényü és 
•zlcsesen csomagolt pipere cikkeit, 
roeiyek hivatva vannak meghódítani 
t bajai közönséget.

A kiállítás megnyitásán megjelent 
Puskás Dezső polgármesterhelyettes, 
Burtik Andor dr. tiszti főorvos, Reich

Vilmos kormány főtanáé sós, Gyár 
maty Emil és Geiringer János gyógy* 
ezerészek, Weidinger Dezső a Gerti 
r. t. elnöke és még számosán, akik 
a csinosan elhelyezett, ízléses kiállí­
tású és minőségében is bámulato 
san finom gyártmányokról csak a 
csodálat és elragadtatás hangján 
nyilatkoztak.

A kiállítás megtekintését igen me­
legen ajánljuk a bajai közönség 
figyelmébe.

Vásárok. 2. Péntek : Búj (havi), 
Földeák (illat).

3. Sion bat : Csomgrád (illa'), 
Földeák (kirak'1).

4. Vasirnap : Baja, Ciongrád (ri- 
rakc), Fü öpszáliás, K. K. Djrozsnrt, 
Monor, Turkeve.

GAZDASÁG! ÉLET.
Nagyarányú vlzszabalyotáti pri- 

gramot dolgozott ki a fóidmivelós- 
ügyi kormány. E sz-rirrt a föld ni 
velésügyi miniszteriun 15 éven ke­
resztül évenként 4-4 millió, ló óven 
keresztül tehát összesen UJ millió 
pengőt szándékozik az általános viz- 
szabályozási programm végretnjtá 
Sára áldozni. A tárgyalások e kér­
désben már régebben folynak a mi­
nisztériumban, s a programm főpont­
jaiul a fontosabb folyók pirtmunká 
latéinak elvégzését és a med írja vitást 
tűzték ki, A mederjaútás elsősorban 
a hajózás szempontjából szükséges, 
másrészt pedig az évről-évre mégis j 
métlődő áradásoktól akarja megki 
móíni a parti birtokosokat. A vizsza 
báíyozási tru íkálatck nemcsak állam 
gazdasági szempo bői nagy fontossá 
guak, hanem mezőgazdasági szem­
pontból is, mivel igen sok munka- 
alkalmat teremtenek s ezáltal szoci­
ális téren is sokat segi'enek.

ai atg:.

Dec ember 1
Terménytőzsde Budapest.

77-es bácskai búza 3010--30 25
rozs 28‘85--29 05
árpa 25 50--26 50

sörárpa 2650--31 •—
zab 23 "75--24 50

tengeri 25 75--26 25
uj tengeri XII, I. 22-50--23-75

Chicagói terménytőzsde.
búza XII. 12712 zab 49 75

V. 131 5 52-
VII. 133-37 53-87

tengeri XII. 88 12 rozs 104 5
V. 92 62 106 87

VII. 95 25 108 12
Zürichi nyitás.

Budapest 9073 Berlin 123-85
Páris 2039 Wien 73-12
London 25"29 Szófia 3-74
New York 518 50 Prága 15-36
Brüssel 72'48 Varsó 58 20
Milánó 28'20 Belgréd 9-18
Amsterd. 209 52 Bukarest 319

Őt perc alatt
készíthet otthon nagy- 
sJer ii rumot txigy li- 
kört, ha az Apolló illat- 
szertárban vásárol hoz 
závalá eszenciát. Egy- 
egy üvey használati uta­

sítással 48 fillér.

RÁDIÓ.

Péntek dec. 2
8udamt. 9 30 H rek, közgazda 

sáp. 12 Pontos időjelzés, hírek, köz­
gazdaság, 1 Időjárás és vizá lésjt-ien 
ts s. 3 Hitek, közgazdaság, e elmi- 
szerátak. 4 O .kJ H «ns ne net 
nyelvű mesi d - u ánja. 4 45 Pontos 
időjelzés, időjárás és v illl -si L r:é->. 
Mozik in isvra 5 K ö.-nár Tibor ze­
neszerző r dFdélu’ánjí (megvár 
nóták, b c ,i dalok, lazz). 6 15 Egész 
ségügyi etó dis. 7 A m. kir. Opera 
ház T.mn' ä ísi.r e dadái*. 10 10 
Pontos időjelzés, f.vrek közlotiiéryek. 
10 30 Pertis' J -nő és cigányzen::k \ 
rának hangversenye.

Oéca. 11 D rlc'fliti zene, 4.15 
Hangv. 5.20 Z:nés gyerm-kdé'után. 
8 30 Kamarazene.

Berlin. 4 30 Hangv. 7 20 J S'ra- 
uss-emlékest. 9 Hangv, 10.30 Szó­
rakoztató zene.

Frönkfu t 1 G■ ímmoíunzcne. 8 
Hangvers r.y,

Königsberg. 4 30 D s’utáni hargv. 
6.45 Vig vadászkaiandok. 8 Szim- 
fónikus hargv.

München. 4 Szórakoztató zene, 7 
„A verAz: fuso a “

Laptulajdonoe : ti; >fe- nyomda r. í
í'clolt-c t‘ k - .ív,-..» vezető

Műi r.xs dk fiynyS,

Hirdetmény
Az 1927. évi XXI. t. c, o 26. §-«í 

rend l.ezése- érteimé b, n • a kerületi 
mu késbiztosiló pénztárak orv-a n - It 
szerződéses jogviszonya 1927. de­
cember 31 evei megszűnik.

Fen i n n ielkezés alépján az Ű P. 
a keiü éti pénztárak összes orvosi 
á'lásaira p ily ázatot irt ki, am- ly 
pályázati hírJetménv a Mankásbízto- 
si'.ási Közlöny 1927. évi november 
hó 26 iki 26 ik szamában jelent meg.

A prl'-ázui hxtár dej; 1927. decem­
ber hó 12 i!t napján dili 12 órakor 
jár le.

A meghirdetett orvosi állásokra 
vonatkozó pályázatokat a pályázati 
hirdetményben megjelölt módon köz­
vetlenül I z O bzágos Munkásbizto- 
sitó Pénztárhoz (Budapest Vili., 
Fiumei u . 19/b 1 erű. 32 a) kell 
ben- ujtaoi.

B jan, 1927. *vi novemb*r hó 3).
Bajai Kítrüleii Álutkás-

Diztoáito Pénztár.

QÖBSO MOZI,
Den 4 én, vas d u. föl 4, 6 és fel 9.

H denvem
csavargó.

! Ccw oy történet 6 feiv, — Fősz. 
HOOT GIBSON.

Ezenkívül:

IAz éjszaka
árnyai.

\ Tar-mdul ni dráma 7 felv, — Fősz. 
j NO R M A N N K E R R Y és CLAIRE 
I VIN De OR

C“) B -m »yr
& % M II Z 0 |. |

1927. november 33 én és december l-sn este 6 és fél 9 órakor. 
Body Slndor viiághi:ü drámája. Crak 16 éven fellülieknek.

is L e a.
PMmregóny 10 felvonásban. — F.is/vr pekben IVÁN MOSJOUKINE és

MARY PH1LB1N
: GYÖNYÖRŰ KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR I

A L E COL CS ÓD B

KA TTARINKA
CIPÓ ÁRUHÁZ

» HOCIPOFORRAS: e
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ßtcsö 6 ester zés/
lfl[a tb.eíztö órá<ba,i és 
zsebóra különlegességekben.

RikUron nugy választék
ékszer ét aranyáruban ezüst 
és alpakka dísztárgyakban.

Saját rrü helyemben készülnek 
ip irn ii vészeli tárgyak ékszerek

Óra javítások.
Kar; cscnyi ajándékok olcsó 

beszerzési helye.

íBacsányi 3.
('rés ékszerész.

P ehínia terrp otn mellett. 
(I> Jjfay hajában.)

Disznótoros vacsora 1
Van szerencsém tisztelettel értesí­

teni a n. ó. közönséget, hogy decem­
ber hó 3 én, szombat este 8 órai 
kezdettel, saját vágású és készítésű

disznótoros vacsorát
rendezek. Teríték ára 160 pengő. 
A vacsora áll, hurka, kolbász, sertés 
karaj, körítések és héjas kifliből. Kitűnő 
ite’okről gondoskodva van.

Szives látogatást kór :
HECHTL GÉZA vendéglős.

Ármérséklés.
I. husörlő legfinomabb 5 az. 

dióSrló — — — —
kavéérld rézbdt — — 
vasaló — — — —
petrolemwfdzd — — — 
mórit fl 10 kilós fehér — 
gytayörti zem. kalyhs — 
fekete kályha— — — 
bogrács bazzal — — 
kápoeztagyalu fiókkal — 
készlet sárgf rézfiiggbny 
bwflosyanyemó — — 
fe mosóveder — — — 
bubrandelavas — — —
kenyérplritóráes — —
isirvendely 30 I. — — 
Indianer slitd — — —

Eichhardt és Kréneisz
vaskereskedésében Baján.

Telefon: 152

Borp.i.cóntik k,valóan alkalmas 
tágas

PIJNCE
helyiség

kiadó.
Cím a kiadóban.

Borbély segéd
azonnal felvétetik özv. WEICHANO 
ANTALNÉ-nál Baja, Flórián u. sarok.

STAUFFER'
doboz — emmenthália legjobb, 

Mindenhol kapható. 
Fölerakat:

transz Testvérek Dióda cégnél.

RÖFÖSÁRUK:
Legnagyobb választék, 

legkedvezőbb árak.

W elchner Lőrinc
Srzsébel királyné-ucca 6. sz.

T«1 ff* ST*' <$f* L.

Hlesrérkeztek
Stltsu

pggs).RS®*

«Ü#

es részletfizetésre |>
is kaphatók ifjúsági gs* 
mese és tudományos

könyvek
és regények

az UJ ÉLET R. T.
könyv- és papirkereskedésében jjj^*

Baján.

A bajai gyümölcsértékesitő és
központi szövetkezet

modernki felszerelve a Baehrach-féle fatelepen üzambe 
helyeztetett és a szöllősgazdák rendelkezésére ált.

Ki segítsen a szőlősgazdán, ha önmagán nem segít ? 
Tömörüljünk!

Hifiden szőlősgazda csakis a szöllősgazdák szövetkezeté­
ben fizeti ki törkölyét, mert ez rá előnyösebb.

Tisztelt vevőink figyelmébe ajánljuk a most érkezeit

maüói petrezselyem, sárgarépa,
nemesitett édes tonna, tavarz áló fokhagyma, ősei vagy dughagyma, 

vö őshtgyma készleteiket.
összes zöldség és hagyma nen üirkf t makói kertéízetektiől szereztük be. 
Ella és t ózsa burgonyát, fehér kemény fejt képof-ztát raktártól szállítunk.

STEIN terménykereskedő, Patak-utca 7. sz.

B

Telefon : 288. Bírja teleíOBon nütoá< esetia. Telefon: 288.

Bár tudja mindenki,
hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. 

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés* című

uj temetkezési vállalat
legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt ßkar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagy választék. — Elvállal 
egyszerű ás disztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását 
bárhova. — Nagy választék élővirégokból és mükoszorukból.
Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlj?, bizalommal szükség esetén. j 
i*sm«sas-jse

rFtooro80
Obd
68
►a
w
tu­ti
>3

m

Éjjeli szií^áiatot tart
no?. 28 ö dec. 4 ...

reggel fél 8 óráig es vasárnap 
délután nyitv*

Dr GEIRINGER JÁNOS 
és LOVASSY ÖDÖN. 

gyógyszertára.

Ruházati cikkek :
Legolcsóbb vásárlási forrása

W elchner Lőrinc
róíöBketeskedPse Rtzsébot kir.-noott 8

I wmwwvvwwiw
I m szormsáru:

legjivaiuoitbb, íegnsehb

í Mt;rmer Ferencnél,.I
1 tieja. iisíséboí fcirtily c6-u 6‘i. #*6u..

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,
kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, Írógépek, 
szakszerű beszerzése

Fránkel és Horváth-nál.
Baja, Budapesti ut 16. szám.

Nyomatott as Uj Elet r. L könyvnyomdájában Baja.

(


